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Αθήνα, 11 Σεπτεμβρίου 2023 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Νικόλαος Δ. Βρεττός 

Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

ΘΕΜΑ: Αποκατάσταση της προσβασιμότητας στο κεντρικό και αγροτικό δίκτυο του Πηλίου, 
προκειμένου να διασωθεί η μη καταστραφείσα παραγωγή μήλων 

 

Κύριε Υπουργέ, σύμφωνα με δημοσιεύματα, συνεντεύξεις και δημόσιες παρεμβάσεις στα 
Μ.Μ.Ε.,  ο πρόεδρος, το Δ.Σ. και τα μέλη του Αγροτικού συνεταιρισμού Ζαγοράς Πηλίου, εκφράζουν 
την έντονη αγωνία τους για την συγκομιδή των μήλων. Μετά την πρόσφατη θεομηνία  που έπληξε την 
Θεσσαλία,  πέρα τις βιβλικές καταστροφές, τίθεται θέμα άμεσης αποκατάστασης βασικών υποδομών, 
για περιορισμό τουλάχιστον των δυσβάσταχτων οικονομικών συνεπειών της τοπικής κοινωνίας. 
Συγκεκριμένα το κεντρικό και αγροτικό οδικό δίκτυο έχει εξαφανιστεί. Το γεγονός αυτό ανησυχεί 
έντονα, τον γνωστό για την ποιότητα των μήλων του, συνεταιρισμό μηλοπαραγών Ζαγοράς. Τα 
οκτακόσια μέλη του συνεταιρισμού αγωνιούν για την φετινή σοδειά, καθώς η συγκομιδή ήταν να 
αρχίσει την Κυριακή και μέχρι στιγμής δε φαίνεται λύση για τη μεταφορά  των μήλων. Κάποια χωράφια 
έχουν παρασυρθεί από τα νερά,  προκαλώντας σχετικά μικρότερη ζημιά στα προϊόντα. Το μεγάλο 
πρόβλημα είναι ότι δεν υπάρχει δυνατότητα στους παραγωγούς να μεταφέρουν τα μήλα από το 
χωράφι στο εργοστάσιο - διαλογητήριο έτσι ώστε να μπορέσουν να διακινηθούν και μετά να διατεθούν 
μέσω του Βόλου στις αγορές. Επειδή η μη έγκαιρη επέμβαση αποκατάστασης του οδικού δικτύου 
δημιουργεί πρόσθετα θέματα αδυναμίας διακίνησης ποσοτήτων αχλαδιών,  της πρώιμης ποικιλίας 
μήλων ΓΚΑΛΑ που έχουν συγκομιστεί πριν τη καταστροφή, αλλά και κάστανων, τίθενται  σοβαρά 
ερωτήματα βιωσιμότητας αρκετών αγροτών.  Σημειωτέων, ότι επιπλέον αγροκτήματα ή μέρος αυτών 
έχουν παρασυρθεί από τα ορμητικά νερά προς τη θάλασσα, έχει καταγραφεί καρπόπτωση από 
ανεμοθύελλα, πλήγματα σε καρπούς από χαλαζόπτωση αλλά και εκρίζωση φυτικού κεφαλαίου από τα 
καιρικά φαινόμενα, καταστώντας αδύνατη και για αυτές τις ζημίες την πλήρη καταγραφή και εκτίμηση 
τους.  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 Ποιος ο σχεδιασμός, ο τρόπος και ο χρόνος υλοποίησης των απαραίτητων 
αποκαταστάσεων του κεντρικού, αγροτικού και επικουρικού  οδικού δικτύου, προκειμένου να 
περιοριστεί το μέγεθος της ολικής καταστροφής για τους αγρότες της Ζαγοράς του Πηλίου και 
συνολικά των υπολοίπων εμπορικών, τουριστικών, οικολογικών και οικιοβιοτεχνικών 
δραστηριοτήτων που αναπτύσσονται στο Πήλιο επηρεάζοντας σημαντικά και την οικονομική 
ανάπτυξη της πόλης του Βόλου. 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Νικόλαος Δ. Βρεττός 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

105

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/9/2023

Ώρα κατάθεσης:

09:58'




